

# 2013宁波体育十件大事评选结果出炉

本报讯 (记者林海 通讯员孙国栋)由市体育局和市级各媒体联合发起的“2013年宁波体育十件大事评选”近日正式揭晓。

这十件大事分别是：

1.90名宁波选手参加第12届全运会决赛阶段比赛，获6金8银13铜，创下了宁波选手参加全运会最好成绩。

其中游泳项目汪顺一人独得5金，女子撑杆跳高比赛宁波选手李玲以4米65的成绩刷新了该项目亚洲纪录。

2.省第二届体育大会宁波代表团金牌数

和奖牌总数双列第二名。

本届体育大会，宁波市代表团共派出657名运动员参与了全部41个项目的角逐，共获得59枚金牌50枚银牌53枚铜牌，在各代表团

国际乒联世界巡回赛卡塔尔公开赛

**许昕、胡丽梅  
获男、女单打冠军**

新华社多哈2月23日电 (记者杨元勇)在卡塔尔首都多哈举行的国际乒联世界巡回赛卡塔尔公开赛23日落下帷幕，中国队许昕、胡丽梅分别夺得男、女单打冠军。

马龙因肩伤退赛，樊振东和闫安分别负于韩国选手赵彦来和新加坡选手高宁，中国男队仅许昕一人闯入单打8强。许昕一路过关斩将，在争夺前4强席位比赛中和半决赛中分别战胜高宁、赵彦来，并在决赛中以4:1轻取中华台北选手庄智渊，将冠军收入囊中。

女子单打方面，小将胡丽梅以4:2力克奥地利选手刘佳，摘得金牌。胡丽梅在半决赛中，以4:0轻取中国香港选手吴颖岚。

男子双打冠军被韩国选手赵彦来和徐贤德夺得。由于马龙退赛，许昕和马龙组合也放弃了男双较量。闫安和樊振东分别与欧洲选手配对的双打组合在半决赛中均告失利，中国队最终无缘男双金牌。

由刘曦和刘高阳组成的中国女子双打组合在决赛中不敌中国香港选手吴颖岚和李皓晴，获得女双第2名。

本站比赛总奖金为50万美元。

欧洲溜溜球锦标赛落幕



2月23日，德国选手卡洛斯·布劳恩在1A组比赛中。当日，为期3天的欧洲溜溜球锦标赛在匈牙利布达佩斯落幕，德国选手卡洛斯·布劳恩获得第一名。

(新华社发)

**巴西世界杯举办城市机场改造大部分赛前无法完工**

新华社里约热内卢2月23日电 (记者赵焱 陈威华)据巴西媒体23日报道，为举办2014年世界杯足球赛，巴西联邦政府许诺装修并扩容举办城市的机场，但目前由联邦政府投资的9座机场的改扩建工程中有7座要等到世界杯后才能完工。

巴西世界杯将于6月12日至7月13日举行。巴西空港基础设施公司确认，到世界杯开始前，贝洛奥里藏特、马瑙斯、里约热内卢和萨尔瓦多的4座机场工程都无法完工。这些机场的工程将分阶段完成，一部分争取在世界杯前交付使用，而另一部分只能等到赛后。另外，在世界杯开始前，累西腓机场的控制塔、阿莱格里港机场的跑道扩建也都无法完成，这两个项目已经从世界杯工程计划名单上被撤下。库里蒂巴的机场装修也不断推迟，但该机场工程最初计划就是分成世界杯前和世界杯后两部分完成。

此外，库亚巴和福塔莱萨机场工程进展缓慢，到去年12月福塔莱萨的机场改造仅完成26%，库亚巴的工程完工45%。但这两座城市都表示，到世界杯开始前机场改扩建工程能够完成。

不过，巴西空港基础设施公司认为，虽然机场工程普遍较慢，但完全有条件承受世界杯期间的客流量。他们强调，机场工程质量第一，各机场工程承建公司都知道世界杯的重要性，但同时强调“目标不仅仅是世界杯，而是巴西整个航空业”。

巴西利亚、圣保罗、纳塔尔3座城市的机场不是由空港基础设施公司负责，而是由私营企业承担，受巴西总统府民航秘书处和国家民航总局负责监督，这3座城市的工程目前均已完工70%以上。

巴西幅员广阔，但铁路和公路客运均不发达，国内各大城市之间的交通主要通过航空实现。

中列金牌和奖牌总数第二名、团体总分第三名，被大会组委会授予体育道德风尚奖。

3.宁波启动创建省级体育强市工作。

2013年我市相继出台了《宁波市创建浙江省体育强市实施方案》和《宁波市创建浙江省体育强市目标责任分解》，着力提高体育公共服务水平，加强体育后备人才培养，提升体育产业发展水平，建设一批体育场馆和健身设施。力争到2014年，通过浙江省体育强市考核验收。

4.宁波奥体中心选址姚江新区。

2013年5月，宁波市规划局公布姚江新区启动区的控制性详细规划。规划明确，占地67.74公顷的城市奥体中心，将选址在姚江新区。

5.宁波首届市民健身节在新落成的宁波文化广场举行，共吸引4万多人次参与活动，创宁波群众体育单项活动参与人数新纪录。

6.世界摩托艇赛在北仑梅山湾举行，填补了此项赛事的国内空白。

11月8日至10日在梅山湾举行的2013世界X-CAT摩托艇锦标赛成为新亮点，来自阿联酋、意大利、瑞典等多个国家的13支队伍参加了这项世界最高级别的水上摩托艇赛事。

7.宁波体育彩票年销售首次超过15亿元人民币。

8.宁波体育志愿者服务总队成立，为群众健身进行科学指导。

9.宁波首次发布国民体质监测年度报告。

2013年4月，宁波市体育局发布了2012年国民体质监测分析报告，这是我市正式发布的第一份国民体质年度报告。相对国内和浙江省成年人体质监测数据来看，宁波市成年人综合体质处于省内平均水平，从数据统计结果来看，宁波市成年女性综合体质水平稍高于男性。

10.宁波市体育产业联合会正式成立。

2013年7月30日，宁波市体育产业联合会召开成立大会。大会上，市体育局还与中国银行宁波市分行签订战略合作协议：今后5年，宁波体育企业有望获得该行50亿元的信贷支持，为宁波市重大体育设施建设及特色体育项目开发及中小体育企业做大做强提供金融服务。

## 尤文图斯赢得都灵德比

欧洲绿茵

据新华社罗马2月23日电 尤文图斯23日在都灵德比中主场以1:0击败都灵队，特维斯上半时精彩远射命中，打进比赛唯一进球。

在当日进行的其他焦点比赛中，AC米兰客场以2:0击败了桑普多利亚队。国际米兰主场被卡利亚里队以1:1逼平。拉齐奥主场与萨索洛展开进球大战，最后凭借对手自摆乌龙，以3:2获胜。

尤文图斯主场应战都灵压力不小，对手善于快速反击，因此尤文主帅孔蒂格外谨慎，有针对性地制定了战术。第30分钟时，特维斯接阿萨莫阿左路低传，在距球门大约18米处转身半凌空抽射，打进一个精彩进球。

比赛结束前10分钟，都灵球员卡杜里在尤文门前似乎被皮尔洛绊倒，但裁判没有判罚点球。孔蒂赛后表示，皮尔洛当时的确碰到了卡杜里，但后者也有假摔之嫌。他说：“我们可以说，卡杜里当时就等着别人去碰他。当然确实也有身体接触。我必须承认，你可以说那是个点球，也可以说是假摔。幸运的是，裁判作出了对我们有利的判罚。”

孔蒂同时透露，他制定的战术有效遏制了对手的发挥。他说：“在我看来，我们的战术堪称完美。我们踢得热情四溢，但又非常冷静。我们很少给都灵队创造机会，遏制了他们的特长——防守反击。”都灵主教练文图拉认为，裁判漏判了他们一个点球，比赛应该以平局告终。

AC米兰客场凭借塔拉布特和拉米在上、下半时的进球，以2:0战胜了米哈伊洛维奇的桑普多利亚队。米兰主教练西多夫赛后表示，“红黑军团”在比赛中全面占优，球队正在成长。

国际米兰主场遭遇卡利亚里队顽强阻击。客队在第40分钟时率先破门。第52分钟，伊卡尔迪助攻罗兰多破门，扳平比分。伊卡尔迪在比赛中曾经在对方门前摔倒，国米球员要求裁判判罚点球，但后者没有予以理睬。国米主帅马扎里赛后抱怨裁判漏判了这个点球。他说：“我不愿谈论裁判。可我厌烦了保持沉默。那是个再明显不过的点球，我怎么能说不是呢？”



2月23日，尤文图斯队球员特维斯(左)与都灵队球员帕斯夸莱在比赛中拼抢。  
(新华社发)

## 职业联赛应当有“职业”的裁判

新华社记者 苏斌 李博闻

体坛论语

“裁判”一词入选上周CBA联赛的高频词汇，相信很多人不会有意见。这一切源于新疆与辽宁队在季后赛首轮第二场主裁判郑军那次至关重要的判罚。

历史不可以假设，人们也无法推測，如果那次可兰白克被吹罚犯规，辽宁队获得两次罚球机会，结果将会怎样。中国篮协承认“漏判”、郑军被停赛15场不会是故事的“大结局”，在篮球圈内存在多年的“主场哨”问题，因为这次判罚被推到了风口浪尖。

业内常说的一句话是“最后时刻要由球员来决定比赛”，但这个论断是建立在双方球员处在平等竞赛环境的前提下。如果其中一方没有得到应该得到的公平待遇，“由球员决定比赛”这句话就成了“浮云”。

中国男子篮球职业联赛今年进入了第19个赛季。联赛职业化的口号我们喊了这么多年，职业联赛应当拥有一批“职业”的裁判。然而无论从裁判本身的专业性还是执法水平上，却只能与“业余”这个词挂上钩。

作为CBA联赛希望追赶的目标，NBA早就是世界上发展程度最高的职业联赛之一。NBA的裁判队伍如何建设？NBA的裁判都是专职，他们需要这份工作来“养家糊口”。

CBA联赛裁判都是兼职，也就是说，CBA的裁判平日里还有各自的工作，到了比赛日才会来到现场执法比赛，挣着1500至3000元的“外快”。

不同的工作性质，或许就决定了NBA裁判与CBA裁判的“职业”与“业余”，如果NBA裁判出现执法不公的问题，很可能会因此失去工作。而如果CBA裁判出现此类问题，即使被处以禁赛处罚，依然有着自己的专职工作，不会因此担心“生计”问题。

针对裁判的监管问题，设立独立的监管机构同样是未来努力的方向。关键体育价值研究院院长张庆建议，设立独立的执法监督机构，裁判规则可由中国篮协这样的官方协会组织来制定，具体到职业化队伍的派遣、使用和管理就可以由一个独立的执法监督机构来实施操作。

还要再说说NBA。在裁判多纳吉涉嫌赌球事件遭曝光后，NBA任命美国退役二星将军罗纳德·约翰逊出任裁判事务部高级副总裁，全方位掌管裁判工作，实现了NBA篮球事务与裁判职责的正式分离。

在中国，尽管对CBA联赛裁判的监管工作由中国篮协负责，但中国篮协实际上并无专门管理裁判的部门。而且与NBA不同的是，CBA裁判与中国篮协并无直接的隶属关系，无法与整个联赛形成一个利益共同体。

理想很丰满，现实很骨感。“职业”的目标在前方，但一幕幕“业余”的场景还在真实地上演。不积跬步，无以至千里，如果能从包括裁判在内的每一个方面逐步地进行改革，我们才会离真正的职业化越来越近。

## “詹皇”缺阵热火轻取公牛队

NBA

据新华社华盛顿2月23日电 詹姆斯因鼻梁骨受伤未能出战，不过

迈阿密热火队23日依然在主场以93:79轻取芝加哥公牛队，收获五连胜。杜兰特继续高分表现，然而此前全联盟战绩最好的俄克拉荷马雷鸣队却在主场以117:125不敌洛杉矶快船队。

“我们缺少了一个非常重要的球员。我们没有办法去替代一个世界上最好的篮球运动员，但我们能够在攻防两端都打好自己的团队篮球。”热火大将韦德说。

此役，波什命中4记三分球，拿下28分和10个篮板。韦德贡献23分、10个篮板和7次助攻，查尔莫斯收获12分和9次助攻。

奥登替补詹姆斯首发登场，这是他自2009年12月以来首次以首发球员身份登场。在13分钟里，他得到5分和5个篮板。

“奥登发挥得很出色。对于他这样的大个子来说，他表现得积极又聪明。他很好地完成了我们希望他做的事情，取得执教生涯第300场胜利的热火主帅斯波尔斯特拉赛后说。

比赛还剩不到3分钟时，韦德投得手，为

热火队取得本场最大领先优势18分。此时公牛队无力回天，只能接受五连胜的结局。

同日，杜兰特砍下全场最高的42分和10次助攻。无奈双拳难敌四手，快船球员克劳福德轰下36分，再加上“船长”保罗等人多点开花，快船队得以全身而退。

保罗收获18分、8个篮板和12次助攻的准三双数据，巴恩斯和格里芬分别得到24分和20分，小乔丹贡献18分和12个篮板。

杜兰特在比赛还剩2分43秒时命中三分球，帮助在第三节一度落后15分的主队以115:112实现逆转。

不过，快船队很快又将比赛节奏重新掌握在自己手中。克劳福德先后命中三分球和跳投，为快船队取得4分领先优势。此后保罗两罚全中，为快船队锁定胜局。

上一场被终结八连胜的休斯敦火箭队及时止住下滑势头。依靠贝弗利最后时刻的英勇表现，他们在客场以115:112险胜菲尼克斯太阳队。贝弗利在第四节拿下全场20分中的12分，霍华德和哈登分别得到25分和23分。



2月23日，公牛队球员诺阿(左上)、布泽尔(右)在比赛中与热火队球员安德森(中)争抢篮板球。  
(新华社发)

## 南京青奥会开闭幕式门票开始接受预订

新华社南京2月24日电 (记者王恒志)记者从南京青奥组委获悉，青奥会开闭幕式门票目前已在青奥官网上正式开始接受公众预订，开闭幕式各有3万张门票，如果预订数超过实际票数，将增加“抽签摇号”环节。

南京青奥组委此前已发布开闭幕式票样，开闭幕式门票以南京市花——梅花为主要视觉元素；闭幕式门票以南京雨花石为主要元素；体育比赛门票以梅花、朝霞、秦淮、云锦及体育图标等为主视觉元素。开闭幕式票价从600元至3200元不等，闭幕式票价从500元至2800元不等，目前门票已在青奥官网(www.nanjing2014.org)上预订。据介绍，如果出现预订数超过实际票数的情况，那么还将增加“摇号”环节以决定门票销售。

据放票计划，本次也就是第一阶段将放出1万张门票，至4月15日截止，第二阶段销售从4月15日到6月10日进行，第三阶段从6月10日到开闭幕式开始前。开闭幕式门票均采用实名制销售，一个身份证只能网上申购开闭幕式门票各一张。

此前青奥会专门拿出20%的赛事门票，面向学生开售20元的学生票，记者了解到目前整体销售情况不错，一些热门赛事如跳水、游泳的门票已经销售一空。为吸引更多青少年进入场馆、感受青奥，未来青奥组委还将推出面向家庭的“亲子套票”。

青奥会由前任国际奥委会主席罗格倡议创办，旨在扩大奥林匹克精神在青年人中的影响，参赛运动员年龄为15岁至18岁，2010年南京获得了第二届夏季青年奥林匹克运动会的举办权，南京青奥会将于8月16日至28日举办。

## 瑞典冰球明星被查出服用禁药

新华社索契2月23日电 (记者王子江 马向菲)瑞典著名男子冰球运动员尼可拉斯·贝克斯特罗姆在23日冬奥会最后一天被宣布尿检呈阳性，他也成为本届冬奥会第六位被查出服用禁药的运动员。

贝克斯特罗姆本来要参加当天瑞典队与加拿大队的男子冰球决赛，但消息宣布后，他失去了参赛资格。瑞典队最后以0:3不敌加拿大队，获得银牌。

瑞典奥委会发言人透露，贝克斯特罗姆尿检阳性的原因是，是因为他服用的防过敏药里含有禁药成分，而他过去7年中一直服用这种药物。

瑞典冰球队教练帕尔·马茨赛后说，他在赛前两个小时得到贝克斯特罗姆尿检阳性的消息，他只能将这名效力于北美大联盟华盛顿首都队的球星从出场名单上划掉。

27岁的贝克斯特罗姆2006年加盟华盛顿首都队，2007年入选北美大联盟最佳新人阵容。

截至23日索契冬奥会闭幕式举行之际，共有六名运动员因服用兴奋剂被曝光，除贝克斯特罗姆外，其他五人分别是：奥地利越野滑雪选手约·杜尔、乌克兰越野滑雪选手玛·利索格、意大利四人雪橇运动员威·弗鲁拉尼、拉脱维亚冰球选手维塔利斯·帕夫洛、德国著名冬季两项选手埃·斯泰尔。

## NBA赛场首次出现“出柜”球员

新华社华盛顿2月23日电(记者林德韧)布鲁克林网队23日宣布与35岁的老将贾森·科林斯签下一份10天短合同，他在当天网队客场对阵洛杉矶湖人队的比赛中出场，成为北美四大职业体育联赛(NFL、MLB、NBA、NHL)中首位上场比赛的公开同性恋身份运动员。

科林斯去年4月29日公开“出柜”，但一直作为自由球员赋闲在家，对于这次机会他表示非常珍惜，他说：“能够获得这次机会我感到很感激，这也是我坚持刻苦训练的原因。我坚持不懈地训练，为的就是能够在得到这样的